

# 拓展联谊 发挥优势 画出最大“同心圆”

## ——厦门市侨联直属团体会员单位 2020 年工作亮点

### 厦门市侨联致广大归侨侨眷、海外侨胞 新春贺词

亲爱的归侨侨眷、海外侨胞朋友们:

在“灵鼠辞旧岁,金牛送祥瑞”的新春佳节,厦门市侨联向广大归侨侨眷和海外侨胞致以亲切的问候并送上美好的祝福!

2020年,是不平凡的一年,新冠疫情爆发,海外侨胞心系祖国、情系家乡,全球华人患难与共,团结一心,众志成城,抗击疫情,共渡难关,体现了血浓于水的同胞情深,彰显了中华民族坚韧不拔的毅力和强大的凝聚力、向心力。

2020年,是厦门市侨联成立70周年,我们用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。我们努力加强和改进为侨服务的各项工作,维护好发展好广大侨胞的根本利益,让广大侨胞共享经济社会发展成果,不断增强获得感、幸福感、安全感。

2021年是具有里程碑意义的一年。我们迎来中国共产党成立100周年。中国将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。岁月不居,日光流金,美丽厦门向建设“两高两化”城市的目标继续砥砺前行。

我们将铭记海内外侨胞对中国发展进步所作的贡献,继续坚持以人为本、为侨服务的宗旨,贯彻落实国家的侨务政策法规,切实维护侨胞合法、正当权益,当好侨胞贴心人。

我们要画出侨界最大同心圆,同圆共享中国梦,共同分享中华民族伟大复兴的幸福和荣光,共同书写中华民族发展的时代新篇章,共同创造中华民族和中华儿女的幸福生活与美好未来!

当前,虽然中国内地的疫情已得到有效控制,经济也呈现良好的复苏状态,但部分国家疫情仍在蔓延。疫情给海外侨胞的生活和经济造成巨大影响,党和政府无不牵挂,但我们始终坚信,风雪终将过去,曙光必将到来!

衷心祝福海内外侨胞牛年吉祥如意,生活安康!

厦门市归国华侨联合会  
2021年2月5日

### 厦门理工学院侨联:

以人为本为中心,团结抗疫有担当

厦门理工学院侨联在新冠肺炎疫情严峻的情况下,组织参与疫情防控志愿者活动,利用侨联海外关系采购防疫物资。此后,又积极联系国内生产厂家,为日本、韩国等国家输送防疫物资出力。

校侨联委员利用自身外语优势参

与帮助防疫工作人员翻译的工作,将集美区政府的疫情防控宣传资料、疫情防控个人承诺书和健康登记表等文档翻译成多种外文,并在境外人士经空港进入厦门境内并转接至集美区指定驻地酒店的过程中,承担口语翻译的工作。

### 厦门市侨商联合会:

贡献侨智迎挑战,积极帮扶献爱心

厦门侨商会鼓励、引导参政议政委员会30多位委员积极参政议政,为厦门的发展贡献侨商智慧。完成“厦门市侨界招商引资面临的机遇与挑战”“关于抗击新冠肺炎疫情侨企面临的困境及对策”课题,集中反映企业遇到的问题 and 诉求;设立参政议政委员会、青年委员会、科技创新委员会,发挥会员企业的作用和优势,调动企业

家的积极性;加强微信平台、网站、会刊、小程序的宣传力度,更好地为会员服务;顺利完成换届大会,举办就职庆典。发起成立“金砖+”侨团创新合作联盟,12家海外社团组织已签署加入。参与甘肃临夏州扶贫帮扶工作;新任会长苏庆灿向市红十字基金会捐赠200万元,用于设立“侨爱心”光明基金。



### 缅甸归侨联谊会:

编撰40华诞纪念刊,侨界活动现活力

2020年,是中缅建交70周年,也是厦门市缅甸归侨联谊会成立40周年。为此,缅联会编撰了40华诞纪念刊,内容丰富,文化底蕴深厚。并通过编发纪念刊,与海内外各缅甸同侨社团等加强了联系。

新冠肺炎疫情肆虐期间,缅联会胞

波们积极响应党和政府的“禁足”号令,杜绝了疫情的蔓延。疫情缓解后,缅联会参与了厦门市侨界健步行活动,与市侨联共同接待澳门缅华互助会参访团,并组织了赴同安汀溪顶上乡村参观考察、海沧区侨联联谊座谈、慰问高龄患病胞波等活动。



### 印尼归侨联谊会:

江城鹭岛同心侨,守望相助抗疫情

新冠肺炎疫情肆虐,厦门市印尼归侨联谊会通过理事微信群、印联会公众号等渠道,向全体会员发出倡议书,发动侨友们捐资捐物,为抗击疫情贡献侨界力量。3月3日至17日,印联会下属基层组织共计301人踊跃参与捐款,共募得捐款人民币10.01万元。其中厦门雅加达巴中校友会名誉会长刘

晋垣第一时间通过微信联系上印联会,将人民币1.2万元汇入厦门印联会账户。印联会通过武汉市侨联,牵线武汉市红十字会,将募得的全部款项捐赠给新冠肺炎疫情期间武汉市去世侨友的家庭及特困归侨、侨眷,和武汉亚心总医院的一线归侨侨眷医务工作者。

### 马来西亚归侨联谊会:

温暖侨友送关怀,凝聚新生侨力量

2020年元旦过后,厦门市马来西亚归侨联谊会10个小组按往年惯例开展了慰问侨友送关怀活动,到医院、养老院探望侨友或登门拜访年老体弱在家养病的侨友,送去春节问候和慰问品。

2020年由于新冠疫情,马联会的200多位侨友未集中举办大型聚会。中秋节和重阳节,马联会根据侨友们的意愿,由湖里、开元和莲前等小组组织了侨友见面谈心会等小型聚会。

### 厦门大学侨联:

打造“侨联+”品牌,建言荣誉显贡献

厦门大学侨联发挥高校优势,打造“侨联+”品牌,组织参与了中国侨联“第9期海外联谊研修班暨福建侨联嘉庚精神研修班(2期)”和“2020海外华文教师网上研习班”、福建省“校地侨联党建智库联创”厦门大学站、厦门市“新侨驿站”揭牌仪式暨2020“创新开拓谋发展 献智聚才兴厦门”新侨人才联谊沙龙、“科技创新产教融合 服务山区”——厦大国家、省、市重点实验室专家学者走进连城、武平和长汀等活动。

积极建言献策,承担市侨联系统8项调研课题,2项获优秀课题;参与市政协侨联界别小组考察活动,撰写高质量调研报告,并协助智库专家成员报送专报信息。荣获2019年度全省侨联信息系统传播工作先进集体特等奖;史大林教授荣获2020



年科学探索奖;郑南峰教授荣获“中国侨界贡献奖”一等奖;程璇教授获聘中国侨联特聘专家委员会材料与工程专业委员会副主任。

### 集美大学侨联:

积极主动研课题,心系社会促发展

集美大学侨联充分发挥高校人才、智力、学科、专业优势,积极主动申报承接厦门市侨联课题调研任务,取得不俗成绩。王艺磊、林荣川、董振寿3位归侨侨眷及新侨专

业人士分别获《鹭风报》“厦门市侨界先进典型系列报道”专版报道。集美区政协委员董振寿所提提案《关于发展集美夜经济的建议》被区政协评为2020年度优秀提案。

### 华侨大学华文学院侨联:

发挥优势利发展,促成留学暖侨心

华侨大学华文学院侨联积极对接学院的发展和建设,发挥侨联优势与招生办合作开发生源,发动侨联成员联系海外亲人朋友子女来华留学。在国家开始正式启动全民注射新冠肺炎疫苗与开放留学生入境之际,华文学院侨联将有计划有步

骤地把招生工作与留学生注射疫苗工作有机结合,鼓励海外华侨华人华裔子女来华留学。

此外,华文学院侨联还参加了华侨大学侨联组织的“守初心担使命圆侨梦”活动,同石狮侨联共建,考察石狮侨乡文化。